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Flemming efter 40 år på Danfoss


Den 12. februar kan Flemming Lund, afd. 694 i D25 fejre sit 40 års jubilæum på Danfoss.


”Hvor befinder du dig i din barndom?””�Min barndom oplevede jeg i Asserballe, hvor jeg er født som den ældste af tre brødre. 


Mine forældre boede i et lejet hus og arbejdede begge på Danfoss i henholdsvis 25 og 40 år.


I 1972 byggede de et hus i Høruphav, hvor vi så flyttede til, mens jeg blev færdig med realeksamen i Ulkebøl i 1973.


Jeg havde lidt arbejde efter skoletid ved et mindre landbrug i Tovrup og her arbejdede jeg i et halvt år efter min eksamen indtil jeg fyldte 18 år.”


”Hvordan fik du så øje på Danfoss?”�”Jeg havde lyst til at arbejde med mekanik, men automekaniker ville jeg ikke være, det skulle være noget andet. 


Min far, der var værkfører på Danfoss, vidste så, at der var brug for en del medarbejdere på fabrikken. 


På den måde gik det til, at jeg fik arbejde som specialarbejder og begyndte i L2 i kompressorafdelingen, hvor jeg skulle arbejde ved en drejebænk og dreje topdæksler. Senere kom jeg til at arbejde med en række andre dele til kompressorerne og kom mere og mere til at stille maskinerne op selv. 


Efter en halv snes år opfordrede mine kollegaer mig til at søge om at blive tillært opstiller. 


Det var i foråret 1984 og ansøgningspapirerne var udfyldt og lagt i en intern kuvert, som posten skulle bringe videre.


Så udbrød der en langvarig lønstrejke i slutningen af marts og kuverten blev væk og først fundet igen et halvt år efter.


Jeg måtte så strejke sammen med specialarbejderne i det meste af april måned.


I efteråret blev min ansøgning så fundet i den brune kuvert og godkendt. Jeg fik så herefter faglært løn og blev flyttet over i Metal.


I starten var der ikke opstillerarbejde til en hel dag og så kørte jeg produktion ved de samme maskiner. 


I slutningen af 80erne flyttede hele kompressorproduktionen til Flensborg og her blev jeg hurtigt tilbudt faglært arbejde i hydraulikafdelingen i L4.
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Her fik jeg arbejde ved et CNC-bearbejdningsanlæg og var med i Tyskland et par gange for at lære at betjene nye anlæg, som så blev købt og flyttet til Nordborg.


Da Nessie produktionen flyttede til L2 fik jeg arbejde der og har været i Nessie lige siden.


Mit nuværende arbejde er her i laboratoriet, hvor jeg mest servicerer forskellige ingeniører og andre med afprøvning og montage af nye komponenter. 


Det er nok noget af det mest spændende arbejde jeg har haft i de mange år på Danfoss.”
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”Hvad får du fritiden til at gå med?”�”Jeg fik jo det man kalder en skolekæreste. Jeg mødte Harriet til bal på Asserballe Kro, da jeg var 17 år og vi holdt sammen i 32 år. 


Vi blev gift i 1976, hvor vi byggede hus i Høruphav. Vi fik tre børn Trine, Morten og Anne. Trine er i dag skolelærer i Ulkebøl, Morten arbejder i et reklamebureau i Esbjerg og Anne læser til pædagog i Århus.


Jeg bruger en del fritid på at vedligeholde mit hus i Tangsmose og ellers hjælper jeg gerne mine tre børn med alt forefaldende arbejde.”
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Flemming Lund, afd. 694 i Nessie








